

2017年上半年全国事业单位联考B类《综合应用能力》题（云南/湖北/安徽/贵州/宁夏/广西/青海/内蒙古）（网友回忆版）及参考答案

材料一

观点一：现代工业的装备条件、农业科技的进步与创新为现代农业现代化提供了强大的动力，使作为现代农业基本条件的基础设施和物质装备得到不断完善，这大大增加了农业抵御自然灾害的能力，降低了农业的生产经营成本和经营风险，改变了农业弱势产业的地位。

观点二：农业现代化是指农业生产单位或生产地区，根据自然条件和社会经济条件的特点，以市场为导向，以农户为基础，以龙头企业或合作经济组织为依托，以经济效益为中心，以系列化服务为手段，通过实现种养加（种植、养殖、加工）、产供销、农工商一条龙综合经营，将农业再生产过程的产前、产中、产后诸环节联结为一个完整的产业系统的过程。

观点三：农业现代化既是人类改造自然和征服自然能力的反映，同时也是人与自然和谐发展程度的反映。农业现代化具有双层含义：一方面要求尽可能多的满足人类生存、生活的必需品，确保食物安全；另一方面是坚持生态良性循环的指导思想，维持一个良好的农业生态环境，不滥用自然资源，兼顾目前利益和长远利益，合理地利用和保护自然环境，实现资源永续利用，这是落实科学发展观、建立资源节约型社会的要求，也是统筹人与自然和谐发展的前提。

材料二

①丁酉鸡年，中国工艺美术大师朱炳仁通过中国古老的青铜文化元素，做了一只气宇非凡的青铜天鸡。②创意来自大家熟悉的神话。③因为有“众鸡先鸣、一鸡随鸣”之说，古人衍生出对“天鸡”的神话，天将破晓时第一只啼叫的是神奇的天鸡，它生活在桃都山上。

④作为一个异常勤奋的匠人，朱炳仁非常喜欢“闻鸡起舞”这个成语。⑤他说，从距今两三千年前开始，随着欧亚大陆上农业文明的日臻成熟，人和鸡的关系日益紧密。⑥从被人类

驯化起，在漫长的岁月中，鸡主要是用来祭祀、祭祖、占卜、报时的。^⑦先秦时代，鸡已是中原乡村四处可见的家畜，《诗经》中类似“风雨如晦，鸡鸣不已”的句子很多。

^⑧2005年的乙酉鸡年，朱炳仁创作了第一套“金鸡报春”为名的青铜生肖藏书票，取的也是“春临四海、天鸡一声九州晓”之意，十分明显。^⑨那套藏书票上的天鸡是吸收了民间剪纸的灵感，天鸡十分灵活，长长的尾巴，飞扬的羽毛，神似凤凰。^⑩而今年这只青铜“天鸡”，有着青铜重器特有的厚重和威仪，尤其是各种青铜纹饰的使用，更是独具匠心。^⑪你看，鸡冠上使用了阳刻的雷纹，鸡身则为长冠凤纹，颈部为细细的卷草纹，鸡羽为大气舒展的云雷纹，后尾则隆重地装饰了夔龙纹。^⑫夏商周时期青铜器上不同的纹饰代表着不同的寓意，反应着古人不同的图腾崇拜和信仰，当代的创作借鉴了这些细腻繁茂的纹饰，使这只天鸡不仅生动富丽，而且多了不一样的威严气质。

^⑬中国的青铜铸造，尤其是青铜器上繁复而多样的纹饰艺术在世界文明和中华文明中都有非常重要的地位和深远的影响。^⑭朱炳仁设计的各种以铜为质的文创产品都能看到这些大气庄重的青铜纹饰，“通过生肖这种大众最熟悉的形象来展示青铜文明，会让普通人重新认识日渐远离我们生活的青铜艺术”。

材料三

豆浆是人们的常用饮品，曾有媒体报道，一位女性常年喝豆浆，最终查出患有乳腺癌，所以女性常喝豆浆会使患乳腺癌的风险大幅提高。

乳腺癌的发病原因与人体雌激素过高有一定关系。豆浆中含有丰富的植物雌激素，如果女性过量摄入，会更可能患有乳腺癌。

乳腺癌发病还与乳腺导管上皮增生有关。过量摄入豆浆中的植物雌激素，有可能导致乳腺导管上皮细胞受到刺激，受刺激的上皮细胞可能由正常发育变为增生，最终必然发生癌变。

孕妇常喝豆浆，会造成胎儿畸形率的增加。孕激素和雌激素实际上是协同作用的，单纯地补充雌激素，会造成孕激素和雌激素间的比例失调，出现内分泌紊乱。

豆浆的营养也不是十全十美的，因此豆浆并不适宜人们长期饮用。常喝豆浆的人需要补充微量元素锌：豆浆中的某些抗营养因素不利于人体对营养成分的消化吸收。

没有煮熟的豆浆对人体有害。生豆浆中含有皂角素，能引起恶心、呕吐、消化不良，还有些酶和其他物质，如胰蛋白酶抑制剂，能降低人体对蛋白质的消化能力。故而，常喝豆浆需要慎重。

材料四

1.2015年，屠呦呦获得了诺贝尔生理学或医学奖。然而在接受采访时，这个战胜了疟疾的老人说自己已经“老化了”，对能否得奖已经“无所谓”，也不在意是不是“三无教授”（无博士学位、无留洋背景、无院士头衔），老人说：“我是搞医药卫生的，就为了人类健康服务，最后药做出来了，就是一个挺欣慰的事。”或许正是她看淡了一切，才没有去争取过多的身份属性和名利标签，也才使得她超然物外，潜心研究青蒿素，并最终取得了惠及世人的成果。

2.中国青年报社会调查中心的一项调查结果显示，93.3%的受访者认为当下的年轻人急于成功的心理较为普遍。这固然有生活节奏太快、社会压力大的原因，但也与一些人的“成功焦虑”不无关系。这些患上“成功焦虑症”的人认为，买车买房要趁早、著书立说要趁早、建功立业要趁早……似乎到了30岁还不成功，一辈子就没希望了。在他们眼中，成功被偏执狭隘地披上了功利的外衣，成为金钱、名望和地位的代名词。

问题一

概念分析题：分析材料（材料1）中的观点、表述等，按要求回答问题。（22分）

根据观点二（材料1中的观点二）可知，农业现代化的实现途径是（ ）。 （本题2分）

要求：简明、准确，不超过10个字。

问题二

概念分析题：分析材料（材料1）中的观点、表述等，按要求回答问题。（22分）

分别概括以上三种观点（材料1中的三种观点）所反映的“农业现代化”的基本特征。
（本题20分）

要求：简明、准确，不超过150个字。

问题三

(请注意：该题目暂时不支持批改)

校阅改错题：下列材料（材料 2）在行文逻辑、文字运用方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，指出其中的 8 处并予以改正。（32 分）

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

问题四

论证评价题：阅读给定材料（材料 3），指出其中存在的 4 处论证错误，并分别说明理由，每条不超过 100 字。（36 分）

问题五

阅读下列材料（材料 4），按要求作答。（60 分）

请参考给定材料（材料 4），结合实际，围绕“成功焦虑”话题，自拟题目，写一篇议论文。

要求：

- 1.观点明确，内容充实，结构严谨，语言流畅；
- 2.总字数 800-1000 字。

参考答案

问题一

形成产业系统

问题二

1.设施装备完善。以现代装备条件、科技创新为动力，抵御灾害能力强，成本风险低，改变了弱势地位。

2.产业化经营。因地制宜，顺应市场发展规律，综合经营，打造完整产业系统。

3.统筹人与自然和谐发展。满足人类需求，确保食物安全；保护生态环境，不滥用资源，坚持可持续发展，实现资源永续利用。

问题三

1.①用词不当，应将“通过”改为“融合”。

2.③语序不当，应将“众鸡”与“一鸡”互换位置。

3.③语法错误，应将“对”改为“关于”或“有关”。

4.⑥逻辑错误，应将“祭祖”去掉。

5.⑦用词不当，应将“家畜”改为“家禽”。

6.⑧语法错误，应将“第一套‘金鸡报春’为名”改为“第一套以‘金鸡报春’为名”。

7.⑧标点错误，应将“春临四海、天鸡一声九州晓”改为“春临四海，天鸡一声九州晓”。

8.⑧语法错误，应将“十分明显”去掉。

9.⑨用词不当，应将“灵活”改为“灵动”。

10.⑪语序不当，应将“鸡身则为长冠凤纹”与“颈部为细细的卷草纹”互换位置。

11.⑫存在错别字，应将“反应”改为“反映”。

12.⑬语序不当，应将“世界文明”与“中华文明”互换位置。

13.⑭语法错误，应将“朱炳仁设计……文创产品”改为“在朱炳仁设计……文创产品上”。

问题四

1.第一段由“一位女性常年喝豆浆，最终查出患有乳腺癌”推出“女性常喝豆浆会使患乳腺癌的风险大幅提高”存在论证错误。因为一位女性不具有代表性，不能推出女性喝豆浆都会提高风险，属于以偏概全。

2.第二段中，由“豆浆中含有丰富的植物雌激素，如果女性过量摄入”推出“会更可能患乳腺癌”。因为乳腺癌的发病原因与人体雌激素有关，而非豆浆中的植物雌激素。两者并非同一概念，属于偷换概念。

3.第三段由“有可能导致乳腺导管上皮细胞受到刺激，受刺激的上皮细胞可能由正常发育变为增生”推出“最终必然发生癌变”存在论证错误。因为论据出现了两个“可能”，不能得出必然性的结论，属于预期理由。

4.第四段由“单纯补充雌激素造成孕激素和雌激素比例失调，出现内分泌紊乱”推出“孕妇常喝豆浆造成胎儿畸形率增加”存在论证错误。因为“喝豆浆”并不简单等同于“单纯补充雌激素”，属于偷换概念。

5.第五段由“豆浆的营养也不是十全十美的”推出“豆浆并不适宜人们长期饮用”存在论证错误。因为一种食物的营养即使不是十全十美的，也可以长期饮用，此处将情况机械分为两种，存在论证错误，属于非黑即白。

6.第六段由“没有煮熟的豆浆对人体有害”推出“常喝豆浆需要慎重”存在论证错误。因为“没有煮熟的豆浆”与“豆浆”概念不同，不能混淆，更不能简单等同，属于偷换概念。

注：以上错误只需要找到任意 4 处即可。

问题五

物质精神并重 破解成功焦虑

狄更斯曾说：“这是最好的时代，也是最坏的时代。”诚哉斯言，物质财富的不断积累和科技进步的日新月异，让这个时代焕发出迷人的风采。可如今大部分人却存在“成功焦虑”，他们将成功狭隘地披上功利的外衣，这种焦虑，让人的一生变得急于求成。因此，走出成功焦虑，追寻精彩人生，才是美好时代的题中之义。

在社会转型期，由于各种不确定因素增多，导致人们在焦虑中迷失自我。一方面，民众物质压力增大，导致出现成功焦虑。面对高昂的房价、物价，不菲的教育、医疗费用等现实性的问题，民众往往想通过迅速成功来解决。另一方面，在社会转型期，人们常将成功简单的等同于金钱、名望和地位，对成功内涵的狭隘化也会引发成功焦虑。人们在苦苦追寻快速成功办法的过程中，却陷入了功利的漩涡，变得更加焦虑不安。

“问题是时代的声音，实践的起点”，焦虑心理不但会影响我们的身体状态，还会给心理造成极大的负担，因此，我们需要从物质与精神两方面着手破除成功焦虑。

走出成功焦虑，缓解民众物质压力是当务之急。政府可以通过扩大公共服务，稳定房价、物价，探索合理的税费机制，提高社会保障标准等措施，着力保障和改善民生，减轻民众生活压力。同时，政企可以协同配合，提供就业岗位，开展岗前技术培训，着力促进就业创业，运用“互联网+”发展新就业形态，拓宽民众收入途径，提供更多发展空间，不断提升民众获得感和安全感。

消除焦虑，还需要自我调整，要淡泊名利，明确目标，刻苦专注，做有担当、有社会责任感的人。正确看待成功，树立理性心态与正确价值观也是走出焦虑的重要一步。屠呦呦一生淡薄名利，专注研究，却“名利双收”；黄大年一心投入到教学与科研，不计得失，却收获“名望”……纵观这些优秀人物的事迹，不难发现，他们不会将成功等同于物质，而是将成功视为对理想的坚守、对使命的承担、对社会的奉献。这种成功观，让他们远离焦虑，活出风采，砥砺社会。

人生如灯塔，成功的人生，外表是否华丽并不重要，而是在经历无数风雨、岁月的侵袭后，能依旧发出光芒……愿我们每个人都能走出成功焦虑，活出精彩人生！

文章分析

物质精神并重 破解成功焦虑

【标题的优点：严格按照题目的要求，文章围绕主题“成功焦虑”展开，标题中包含了“成功”“焦虑”等词汇。】

狄更斯曾说：“这是最好的时代，也是最坏的时代。”诚哉斯言，物质财富的不断积累和科技进步的日新月异，让这个时代焕发出迷人的风采。（1）可如今大部分人却存在“成功焦虑”，他们将成功狭隘地披上功利的外衣，（2）这种焦虑，让人的一生变得急于求成。因此，走出成功焦虑，追寻精彩人生，才是美好时代的题中之义。

【开头的优点：★**内容方面：**范文的开头是紧扣“物质精神并重 破解成功焦虑”这一标题展开的。首先，文章开头点出主题，做到了主题明确。其次，对“成功焦虑”这一主题进行了分析阐述，（1）先指出了何为“成功焦虑”；（2）又介绍了“成功焦虑”的危害。注意以上两个方面的阐述在逻辑上有先后顺序：先写“成功焦虑”是什么，然后写了“成功焦虑”的危害。**★文字表达方面：**使用了“因此”等总结词，使语言表达有逻辑性。此外，引用名言警句，使语言表达新颖。】

在社会转型期，由于各种不确定因素增多，导致人们在焦虑中迷失自我。一方面，（1）民众物质压力增大，导致出现成功焦虑。面对高昂的房价、物价，不菲的教育、医

疗费用等现实性的问题，民众往往想通过迅速成功来解决。另一方面，（2）在社会转型期，人们常将成功简单的等同于金钱、名望和地位，对成功内涵的狭隘化也会引发成功焦虑。人们在苦苦追寻快速成功办法的过程中，却陷入了功利的漩涡，变得更加焦虑不安。

【论述段1的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“成功焦虑”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“物质压力、社会转型”入手，指出了“成功焦虑的原因”。★论述内容：（1）先介绍了因民众物质压力增大引发成功焦虑；（2）后介绍了人们对成功内涵的狭隘化引发了成功焦虑。以上两个方面的内容都是紧扣“在社会转型期，由于各种不确定因素增多，导致人们在焦虑中迷失自我”这个观点句进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上采取了道理论证，做到了针对性论述。】

“问题是时代的声音，实践的起点”，焦虑心理不但会影响我们的身体状态，还会给心理造成极大的负担，因此，我们需要从物质与精神两方面着手破除成功焦虑。

【过渡段的优点：范文过渡段以道理论证的方法，进一步的强调了我们应如何破除成功焦虑。】

走出成功焦虑，缓解民众物质压力是当务之急。（1）政府可以通过扩大公共服务，稳定房价、物价，探索合理的税费机制，提高社会保障标准等措施，着力保障和改善民生，减轻民众生活压力。同时，（2）政企可以协同配合，提供就业岗位，开展岗前技术培训，着力促进就业创业，运用“互联网+”发展新就业形态，拓宽民众收入途径，提供更多发展空间，不断提升民众获得感和安全感。

【论述段2的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“成功焦虑”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“缓解群众物质压力”入手，指出了“如何破除‘成功焦虑’的对策”。★论述内容：（1）先介绍了要减轻民众生活压力；（2）然后介绍了要拓宽民众就业和收入渠道。以上两个方面的内容都是紧扣“走出成功焦虑，缓解民众物质压力是当务之急”这个观点句进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上采取了道理论证，做到了针对性论述。】

消除焦虑，还需要自我调整，要淡泊名利，明确目标，刻苦专注，做有担当、有社会责任感的人。（1）正确看待成功，树立理性心态与正确价值观也是走出焦虑的重要一步。（2）屠呦呦一生淡薄名利，专注研究，却“名利双收”；黄大年一心投入到教学与科研，不计得失，却收获“名望”……纵观这些优秀人物的事迹，不难发现，他们不会将成功等同于物质，而是将成功视为对理想的坚守、对使命的承担、对社会的奉献。这种成功观，让他们远离焦虑，活出风采，砥砺社会。

【论述段3的优点：★观点句：范文的观点句是紧扣“成功焦虑”这一文章主题提出的。形式上，它在段首处直接写出，位置突出，容易发现。内容上，关键词突出，内容要点明确，可以明显看出它是从“思想和行动两方面”入手，指出了“如何破除‘成功焦虑’的对策”。

★论述内容：（1）先介绍了思想上要淡泊名利；（2）然后介绍了行动上要坚定目标、坚持有担当。以上两个方面的内容都是紧扣“消除焦虑，还需要自我调整，要淡泊名利，明确目标，刻苦专注，做有担当、有社会责任感的人”这个观点句进行分析论述的，论述的针对性强，内容层次丰富。最后，在论述方法上采取了讲道理和举例子相结合，做到了丰富多样。】

【论述段之间的关系：★内容的内在逻辑：范文的论述段之间有两层逻辑。第一层，整体上是从“原因”到“对策”的逻辑展开的。第二层，其中观点2和观点3都是从关于“如何破除‘成功焦虑’的对策”出发，论述段2先写了“如何从缓解群众物质压力上破除成功焦虑”，论述段3再写了“如何从思想和行动上破除成功焦虑”。】

人生如灯塔，成功的人生，外表是否华丽并不重要，而是在经历无数风雨、岁月的侵袭后，能依旧发出光芒……愿我们每个人都能走出成功焦虑，活出精彩人生！

【结尾的优点：范文的结尾回扣了“成功焦虑”这一主题。提到了“要走出‘成功焦虑’”，总结了前文观点，并得到升华。】